

嫦娥六号携月背珍宝回来了

历史性时刻！实现世界首次月球背面采样返回

据新华社北京6月25日电（记者宋晨 温竞华）嫦娥六号回来了！25日14时7分，嫦娥六号返回器准确着陆于内蒙古四子王旗预定区域，工作正常，探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功，实现世界首次月球背面采样返回。

25日13时41分许，嫦娥六号经历了回家路上惊心动魄的时刻——返回器在距地面高度约120公里处，以接近第二宇宙速度（约11.2千米/秒）高速在大约大西洋上空第一次进入地球大气层，实施初次气动减速。

当下降至预定高度后，返回器在大约印度洋上空向上跳出大气层，到达最高点后开始滑行下降。之后，返回器再次进入大气层，实施二次气动减速。

在降至距地面约10公里高度时，返回器打开降落伞，完成最后减速并保持姿态稳定，随后准确在预定区域平稳着陆。

从5月3日成功发射到6月2日精准着陆在月球背面“挖宝”，再到6月25日顺利着陆“回家”，嫦娥六号每一个“动作”环环相扣、顺利进行，这场长达

53天的太空探索终获成功！

嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。

按计划，回收后的嫦娥六号返回器在完成必要的地面处理工作后，将空运至北京开舱，取出样品容器及搭载物。国家航天局将择机举行交接仪式，正式向地面应用系统移交月球样品，后续开展样品储存、分析和研究相关工作。

“成功返回是嫦娥六号旅行的终点，也是我们开展相关研究的起点。”嫦

娥六号任务总设计师胡浩说，未来还将按计划开展国际合作，进行联合研究，相关成果也将择机发布。

嫦娥六号太空之旅成功的背后是中国探月工程20年来一代代航天人的接续奋斗。从嫦娥一号拍摄全月球影像图，到嫦娥四号实现人类首次月球背面软着陆；从嫦娥五号在月球正面取回的月壤中发现新矿物“嫦娥石”，到今天嫦娥六号月背“挖宝”返回……

让我们一起期待，从嫦娥六号带回的月背珍宝中取得更多科学成果。

韩国华城电池工厂火灾 17名中国公民遇难

6月24日，韩方官员及救援人员在韩国京畿道发生火灾的华城电池工厂事故现场。

24日深夜，韩国京畿道行政第二副知事吴厚锡、华城市市长郑明根和消防部门官员等向赶赴华城电池工厂火灾现场的中国驻韩国大使邢海明介绍事故情况和搜救进展。韩方表示，根据个人物品等初步判断有17名中国公民遇难。另有8人受伤，其中1名中国公民轻伤，伤者已全部得到救治。

新华社记者 姚琪琳 摄



美媒称阿桑奇同意认罪 系“维基揭秘”网站创始人 曾揭发美军战争罪行

据新华社华盛顿6月24日电 美国媒体24日说，“维基揭秘”网站创始人阿桑奇当天同意认罪。认罪后，阿桑奇无需前往美国服刑。

根据美媒当天披露的一份美国联邦法院文件，阿桑奇同意对美国司法部指控他的一项违反美国间谍法的重罪认罪，罪名为“合谋获取并公开国防信息”。

根据双方达成的认罪协议，美国司法部将寻求判处阿桑奇62个月监禁，这与阿桑奇在伦敦已完成的刑期相等。美国司法部将承认阿桑奇已完成服刑，放弃此前对他的引渡要求，准许他返回原籍国澳大利亚。

按照规定程序，阿桑奇须在一家美国联邦法院出庭并进行重罪答辩，他与美国司法部达成的认罪协议须得到该法院法官批准。由于阿桑奇拒不踏足美国本土，美国司法部批准他在位于美属北马里亚纳群岛首府塞班岛的联邦法院出庭，出庭日期定在26日。完成该程序后，阿桑奇将乘机返回澳大利亚。

“维基揭秘”网站24日晚些时候披露，阿桑奇已从英国监狱获释离开。

阿桑奇现年52岁，2006年创办“维基揭秘”网站。2010年，“维基揭秘”曝光大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件，揭发美军战争罪行。阿桑奇随即身陷官司，美国对他提出17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控。2019年，阿桑奇在英国被捕并被判入狱。之后，美国提出引渡要求。



阿桑奇 新华社资料图片

中国对新西兰、澳大利亚、波兰试行免签政策

据新华社北京6月25日电 记者25日从外交部获悉，为进一步促进中外人员往来，中方决定扩大免签国家范围，对新西兰、澳大利亚、波兰3个国家持普通护照人员试行免签政策。

外交部发言人毛宁在当日例行记者会上应询介绍有关情况时说，2024年7月1日至2025年12月31日期间，上述国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不

超过15天，可免签入境。上述国家不符合免签条件人员仍需在入境前办妥来华签证。

“同时，我们促请有关国家给予中方人员更多签证便利。”毛宁说。

“突发事件应对法修订草案”完善追责规定

社会意见指出，要过罚相当，符合情势紧迫的实际情况

据新华社北京6月25日电 突发事件应对法修订草案25日提请十四届全国人大常委会第十次会议审议。修订草案完善了突发事件应对中关于责任追究的规定，鼓励干部勇于担当作为。

据悉，现行突发事件应对法于2007年公布施行。十四届全国人大常委会第七次会议于2023年12月对突发事件应对管理法草案进行了二次审议。会后，草案公布征求社会公众意见。根据常委会委员、部门、地方和专家等意见，继续保留“突发事

件应对法”的法律名称，此次提请审议的草案名称相应变更为“突发事件应对法修订草案”。

有些常委会委员、部门和地方提出，法律责任的追究，需要考虑与突发事件有关的各种主客观条件，做到过罚相当，这样更符合突发事件往往情势紧迫的实际情况，有利于鼓励干部在临机处置时勇于担当作为。修订草案完善突发事件应对中关于责任追究的规定，增加依法给予处分时“综合考虑突发事件发生的原因、后果、应对处置情况、行为人过错等因

素”。

修订草案还进一步明确，人民政府、基层组织、企业事业单位等开展应急知识宣传普及活动应当分别面向社会公众、居民、村民、职工等，学校开展应急知识教育的对象应当包括教职工，应急管理等部门应当给予支持。

此外，修订草案对公民采取紧急避险措施的相关法律责任承担作出规定，同时考虑到民法典、刑法中已规定有紧急避险制度，增加有关衔接性规定。

第3877期

分类广告

地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面）

广告热线：4963338 13603904025 17530891335

商铺招租

鹰城广场对面临街店面，面积136平方米水电齐全！
15038810970 13733781688

回收名酒

●回收名酒老酒16638674999

园林绿化

●设计施工养护18803759991

老年公寓

●晚晴老年公寓15516017081

搬家服务

●喜庆搬家公司13803750375

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。